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A Katii, sajtéeg-yestilet.
Miigyiii'orsziig katholikus népe a. korosz- 

tény megújhodás szol hunéi űl vezetve mii időn 
vonalon hozzálátott az üdvös alkotások meg­
teremtéséhez. A kereszténység', mely minden 
kornak igényeihez egészséges érzékkel hirt, a 
jelen s jövőnek szükségszeré követelményeit 
is a maguk fontosságában fogta föl. A ma­
gyar kaíholicizmus, mely pezsdiilő erejében 
a nagygyűléseken eddig az ébresztés munkáját 
végezte, már-már forrongásba hozza a lelke­
ket s mint a legutóbbi pécsi gyűlés mutatja, 
elérkezettnek látja az idői a, tettek mezejére 
lépni. - ti mondhatjuk, hogy a kath. nagy­
gyűlések minden irányban való tevékenysége 
nem volt oly nagy horderejű, fontos vívmány, 
mint a kath. sajtóegyesület megalakításának 
keresztülvitele. A katholikus sajlóogyesillet, 
melynek hiányában közállapotaink, a keresz­
tény társadalmi élet nemcsak hogy pangott, 
de már-már lélekzetét vesztette, — oly föl­
tétlenül szükséges modiczinája a jövőben a 
keresztény Magyarországnak, mely nélkül a 
vakoudok-sajtó minden nemesebb érzelmet 
kipusziitott volna az állam polgárainak szi­
véből.

A sajtó, mely érzelmeket kelt és pusz­
tít, éppen ezért az államok kormányzatának 
irányítója.

A magyar katholicziznius vezető férfiai 
nagyon jól tudták ezt, mikor a kath. sajtó- 
egyesületet megteremtették. — Nagyon jól

Lievél.
— Ira: Kocsán Károly.

Pistám 1 Kibocsátottad • életed hajóját, 
mely drága kincset veti lel kebelébe s most 
evezett a vészes, viharos tengerre. Szerencse 
s áldás kísérje utadat ! Felszedted a, hor­
gonyt, ki feszítetted a, vitorlákat s megerősí­
tetted az árboczol, hogy szembeszállhass a, 
förgeteggel s az orkánnal. Menj! A gyenge 
hullám karjai védjék meg hajódat, az enyhe 
szellő lobogtassa vitorládat s a derűs nap­
sugár aranyozza inog minden lépésieket.

Mielőtt elhagyod a kikötőt, jer velem, 
egy történetet mondok el neked. $|>

Két ifjút vetett össze a közös sors. 
I 'gy kerültek egymáshoz, mint ősszel a Iá­
ról lepergő, megsárgult levél, felkapja a hi­
deg szél, szárnyára veszi s Int, fut vele tova 
a kietlen tájakon, ti inig egyszer haragját

Felelős szerkesztő
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A „PÁZMÁNY SAJTÓ“

tudták, hogy egyöntetű, hatalmas kath. sajtó 
nélkül hasonló eredmény nem érhető el.

A sajtóegyesület meg lett alakítva. Azóta 
elmúlt egy néhány hónap. A mustármag 
csirát fogott, hogy gyökeret verjen, melynek 
csatornáin szívja magába az életet Magyar- 
ország sajtójának majdan terebélyes, hatalmas, 
nagy fiija.

A hivószó, melyet a pécsi nagygyűlés 
kiboesátottl, viszhangra talált s a keresztény 
Magyarország eszméjéért lelkesülök anyagi 
existoneiájuklioz mérten igyekeznek vallási 
és hazafiul kötelmeiknek eleget tenni. A 
társdalmi osztályok minden rétegéből csopor­
tosulnak a magasztos ügy támogatására.

Magyarország keresztény polgársága 
ébredjen is már egyszer tunya tétlenségéből. 
A katholicziznius hivó szózatára pezsdiiljön 
föl zsibbad! tagjainak clpetyhüdt vére. Elle­
neink ostromát:, melyet sajtójukkal vívnak, 
ne nézzük közönyösséggel. — Avagy nem 
halljuk e vészharang kongását fejünk fölött ? ! 
Nem látjuk-e mint törnek intézményeink el­
lent A vallást legyűrni, ’vzafisúgót kitöröli 1 i 
a népiélek érzelmeiből, hogy azután diadalmi 
kárörömmel forgassanak fel mindent, ami 
Isten és ember előtt szent. — A nemzetközi 
szoeziáide1i m k ráció11ak túlkapásai már is mu­
tatkoznak a Baltliazárok érdekszövetségének 
kirohanásaiban.

Magyarország népe nem lehet még 
annyira gyámoltalan, hogy ezek láttára ne 
nyitná föl szemét. Ä magyar katholikus

kitombolva, lepihen s a magával ragadt le­
veleket egy csomóba sodorja.

Eleinte elmentek egymás mellett, mini 
az ismeretlenek. De lassan kint, amint meg­
ismertek lelkűk közös vonásait, a barátság 
erős szála fűzte őket össze. Nem mint a jó 
barátok, hanoin a testvérnél is jobban sze­
rették egymást. Együtt szőtték a jövő áb­
rándos tervét, együtt építgették a légvárakat 
s már szinte beleélték magukat a színes jö­
vőbe. így töltötték azt a boldog kort, melyet 
mindenki v issza óhaj t legalább egyszer életében.

De egyszer csak beborult az ifjúság al­
konya. A szürkület, mint a köd, szállotta 
meg lelkűket s hideg borzongás futotta át 
őket. A vidám arcz piros,sága mcghalványo- 
dot.t s mosolygós tekintetük komolyabbá vált. 
Mintha a jövő szele érintette volna meg lel­
kűket. tizpmiik csak lassan szokott a ho­
mályhoz s im egyszer csak egy végtelen 
hossza ut kezdetén állanak.

A azé rkoaztős égeti és kiadó híva útit illető összes 
küldemények, pénzek, hirdetések stb. a „Pázmány 

sajtó“ ezimérő küldendők, (Iskolaköz fi. sz.)
Hit(idések iHiányos árban veidnek fel.

Nylltíér sora 40 íillér.
A iít iiK-g jeleaitlí mimióii s/iOríhui.

társadalom nem lehet még annyira elvakult, 
hogy mindezek kikerüljék látását. *

Álljunk lellát a magunk talpára s ne 
hagyjuk hitünket, hói [szerelmünket nemzet­
közi betyároktól gúny tárgyává lenni. 
Segítsük a kath. sajtóegyesületet fejlődésében. 
Támogassuk anyagilag s gyújtsunk tagokai ! 
Államiságunk ezeréves keresztény múltjának 
s jövőjének szeretető vessen csak egy szikrát 
szivünkbe s akkor nem nézzük tunya 
tespedtséggol elleneink ostromát.

Álljunk leit talpra, a kath. sajtóogyo- 
sülot támogatására! Ne tétovázzunk ! Mun­
kában a, siker s anélkül elveszünk !

,S>.

Felfordulás Horvátországban. Hó­
napok óta izgatottságban tartja az országot 
a horvátok por ltd viselkedése, mely meg­
akasztotta a parlament munkálkodását. Ez 
az eljárás tol ment a parlamenti vita hatá­
rain, valóságos lázadássá fajult, úgy látszik, 
ten-szer int lázadásba akarják kergetni az 
egész Horvát-tizlavonországot. Beszédeikben 
önálló országnak tüntetik fel Horvátországot, 
külön horvát államiságról regélnek, maguk­
nak szuverain jogokat követelnek s tervük 
elérésére külföldi politikusokkal konspirálnak.

A kormány elnöke régóta kijelentette, 
hogy elbánik, leszámol velük, de külső eré- 
lyossóget velük szemben eddig más nem ta­
núsított:, mint a képviselőim/ két alelnöke, 
KakóvsJfky és Návay.

A két barát némán megállt. Majd ke­
zel szorítanak s buesuesókot váltva, a sors 
egyiknek jobbra, a másiknak balra mutat la 
az utat.

A jobbratórtot a szerencse vette védő 
szárnyai alá, a balra menőt pedig a balsors 
ragadta magával.

Hagyjuk most a balsors áldozatát, ki­
sérjük csak a szerencse gyermekét.

A szerencse, mint deli hajadon jelent 
meg. Hosszú, lenge ruha fedte bájos terme­
tét, hullámos, sötét haj omlott hófehér vál­
lai ra s fekete szemei égtek, mint a tűz. Az 
ifjú szinte elkábult, mikor rátekintett : annak 
szépsége egészen elbűvölte.

Jöjj gyermekem — fogta kézen a 
szerencse az i.jut — s gyorsan szaladtak 
előre. Nézz — mondja — a magasba, mert 
ha tekinteted a földre száll : úgy én el bo­
csátlak oltalmam alól.

CSAPÓ LAJOS
SSSATMÁR, Deák-tér 7., (I. emelet). j\

FI^ORANÍlIl P-1PI- V Magyar díszruhák, Polgári ruhák, V bLóuivrnuu ran Papi öltönyök, Libériák,
Reverendák, Szarvasbör-
Czimádák, nadrágok,
Palástok, fövegek, Bőrkabátok
készítését elvállalom. /\ Tisztelettel (jSáPÖ LAJOS,

ÉS POLGÁRI SZABÓ

Mindennemű öltöny készltéséné a fösulyt az 
elegáns szabás és finom kivitelre fektetem, 
a mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért.
Nagy raktár honi és angol szövetekben.

sz a b ó • mester
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A bán ezideig csak tárgyalt, tervezge­
tett s alkudozott, progrannnot készített, biz­
tatott, de hogy félesztendei munkájával meny­
nyire jutott, az összehívott tartománygyülés 
mutatta meg.

A gyűlés alkalmából budapesti mintára 
a horvátországi szocziáldemokraták is töme­
ges felvonulást rendeztek, hogy tüntessenek 
az általános választói jog mellett. Jiakodczay 
bán felolvasta a tartoinánygyiilést feloszlató 
királyi leiratot s a liorvát tartománygyülés 
hangos ..Hole bán“ kiabálások között ki­
múlt. Most már következik a liorvát urak 
okulása és a tanulságok. Ne felejtsétek el 
ezeket.

A magyar állameszme a szent korona, 
a nemzetnek és a királynak adja a törvény- 
hozás jogát. Nemzet csak egy van, a ma­
gyar. Király is egy van. A liorvát nemzet, 
a liorvát királyság közjogi eszméi bont fog­
laltatnak a magyar nemzet, a magyar király 
közjogi eszméjében. Tehát a magyar állam­
fenség, a magyar alkotmány saját közjogi 
egészében szabadon rendelkezik a honéit 
autonómiával. Ezt kell megtanulniuk a, kur­
vátoknak.

Városi köss gyűlés.
Városunk törvényhatósági bizottsága 

deozember havi közgyűlését a múlt hétfőn 
délután tartotta meg dr. Fal ussy Árpád fő­
ispán elnöklete alatt.

A polgármester havi jelentése felemlíti, 
hogy a még mindig fennálló vürhenyjárvány 
miatt az összes iskolák a rendesnél hosszabb, 
;S heti karácsonyi vakácziót kaptak. Indítvá­
nyozta a jelentés, hogy az elhunyt Félegyházi 
Ferencz bizottsági tag családjának a bizott­
ság fejezze ki részvétét. A jelentés végén 
a polgármester a bizottsági tagoknak boldog 
karácsonyi ünnepeket és boldog uj évet 
kíván.

A megéljenzett havi jelentés elfogadása

után a központi választmánynak s különféle 
bizottságoknak 1908. évre való megalakítása 
közetkezett. E rovatban ezúttal a titkos sza­
vazás utján megalakított bizottságok névsorát 
közöljük, a többi egyszerű felolvasással meg­
állapított bizottsági névsort legközelebb lesz 
alkalmunk hírrovatunkban közzétenni.

A központi bizottság tagjaivá: Cray 
Gáspár, dákó Sándor, Dr. Fejes István, dákó 
Mihály, Korányi dános, Dr. Keresztszeghy 
Lajos, Wall on Ede, Ferencz Ágoston, Felhő 
György, Dr. Lehóczky dános, Litte ez ky 
Endre és Dr. Fechtel dános.

Az igazoló választmány tagjaivá: l'ray 
Gáspár, Gsomay Imre, Hollétein Károly, Dr. 
Doniján dános és dankovies dános.

A közigazgatási bizottság tagjaivá : Cso­
mag Imre, Dr. Keresztszeghy Lajos, Dr. 
Tanódy Márton, Dr. Farkas Antal és l ray 
Géza választattak meg

Ez utóbbi bizottság megmaradó régi 
tagjai: Korányi dános, Dr. Fejes István, 
dákó Sándor, Cray Gáspár és Dr. Kelemen 
Samu.

Az igazoló választmány elnökévé a fő­
ispán Korányi dánost s a maga részéről ta­
gokul Jákú Sándort, l.ehotzky dánost és Petliö 
Györgyöt nevezte ki.

A polgármester bejelentette a november 
hóban lefolyt választások jogerőre emelke­
dését s egyúttal azt, hogy e hóban ismét 
bizottsági tagválasztás lesz az első és ne­
gyedik kerületben megejtendő, minthogy dr. 
Kelemen Samu ezután, mint viril is óhajtja 
bizottsági tagságát gyakorolni, Félegyházi 
Ferencz pedig meghalt. A választás mindkét 
kerületben deczember :29-én fog lefolyni s az 
I. kerületben választási elnök Dr. Antal 
Sándor, alel nők Vallon Lajos s jegyző dr. 
Pirkler Ernő, a IY. kerületben elnök Nagy 
Barna, alel nők Petliö György s jegyző Tan- 
hóczi Béla tesz.

A Kákóczi-utczai Szerdahelyi-féle telek­
ből 4ö(j ; -ölet. a felépítmények nélkül haj­
landónak nyilatkozott a közgyűlés a kincs­

tárnak az építendő postapalota czéljaira 
átengedni.

Elhatározták a mátészalkai vasútra 
megszavazott hozzájárulási költségből 100,000 
Ív. kiutalását.

A róni kath. kántori és egyházfi állás 
betöltése körüli jogok olyforrnán körvonalaz­
tál tak, hogy a pályázat hirdetés a plébánia, a 
betöltés az egyháztanács s a megerősítés a 
városi tanács joga.

Megemlítjük még, hogy az iparosta- 
noncziskolánál egy közismereti es egy rajz­
iamtól állás rendszeresítését határozták el.

Ä „Cecil“-Egylet újjászületése. 
Könnyebb rombolni, mint építeni. A 

mai társadalmi életben, amikor bizonyos ki­
tűzőit czél elérésére ogyre-másra tömörülnek 
az emberek, különféle egyesületekbe, a ne­
mes és jámbor őzéin egyesületek életét, mű­
ködését a nagyok érdeklődése, áldozatkész­
sége, a társadalom erkölcsi és anyagi támo­
gatása kiséri.

Egy nemes és szép czélu intézmény 
kimúlása, vegetálása szomorú dolog. Létezni, 
vagy nem létezni.

ilyen vegetáló, mély álomban szuny- 
nyadó egyesület volt ez ideig az ezelőtt pár 
évtizeddel b. c. Nitseh József székesegyházi 
karnagy által Isten dicsőségére alakított és 
létesített „Cecil“ énekegyesület. Szép és fé­
nyes múltra tekinthet vissza az egylet, arany­
korát élte halhatatlan emlékű Irsik Ferencz 
praelatus kanonok életében, ki ezen egyesü­
letnek védnöke, elnöke, szóval lelke és min­
dene voll.

A Szőchényi-utczai díszes palota, mely 
díszére válnék bármely nagy városnak, az ő 
jó és nagy lelkét, áldozatkészségét hirdetik, 
mig az épületből egy kődarab lesz. Halála, 
valamint a b. e. Nitseh József karnagy ha­
lála után csak vergődés volt az egylet élete. 
De nem halt meg a leányzó, csak aludt.

— Nem, soha — szólt az ifjú lelke­
sülve •— csak téged foglak követni.

Az ifjú útja virágos volt, a selymes fű 
nem sértette meg lábát, az ut szélén csábitó 
szüzek, mosolygó arczczal incselkedtek a 
szerencse fiával. Tövisét dobáltak elébe, de 
a szerencsi1 mindig elhárította előle.

Az ifjú azonban annyira elmerült a 
szerencse szépségeinek nézésébe, hogy meg­
feledkezve ígéretéről, tekintetét a földre sü­
tötte. Mámor töltötte meg lelkét s ez gyen­
gítette meg akaratát.

A mint fűltek intett, hirtelen el sápadt, 
mert egyedül találta magát. A szerencse el­
száll ott, mert az ifjú fogadását megszegte. 
Most ott állt, tanácstalanul, tétován. Félelem 
fogta el tettének elkövetése után. Mit csi­
náljon 'l hova legyen V senki sem volt köze­
lébe, ki segítségére sietett volna.

Megindult hát vissza' azon az utón, 
melyen elindult. De haj! Alig lett néhány 
lépést: nagyot jaj du It s tehetetlenül rogyott 
te az útnak porába. Most már a selymes fii 
megdurvult, a rózsa, lehullatta mosolygó szir­

mait s csak a kemény, hegyes tövisek ma­
radtak meg. Szin, illat, mind eltűnt.

Bolyongott, mint a pusztában eltévedt 
vándor, de sehol sem talált nyugalmat. Né­
zett fel a magasba, de sehol semmi biztató 
jelt nem talált. Csak rótta az utat, küzdve 
most már ezer akadálylyal.

Sok idő múlva még is talált egy ha­
sonló sorsút. A két elhagyott, kik előbb 
még a boldogság mámorában úsztak, most 
tekintetükből egymásra ismertek — szótlanul 
összeül el koztok.

Elbeszélték egymás buját, baját s kissé 
megvigasztalódva folytatták ut jókat. Most 
már csak olykor derült l'el nekik. A nap 
csak néha kandikált elő a felhő rétegek alul, 
egy pár pillanat múlva azonban ismét eltűnt, 
csak csalogatta a két elhagyottat.

Csak lassan haladtak előre a rögös 
utón. Megosztották egymással ír bajt, a szen­
vedést, meg az örömet és csekély boldogsá­
got. A szerencse most már csak álmukban 
jelent meg nekik. Oh, mily szomorú arczczal 
ébredtek fel, egy-egy édes álom után. Szét­

néztek s a rideg való vigyorgott rájuk gú­
nyos arczczal.

Egyszer azonban a sors ismét közzéjük 
suhintott ostorával. Alig fájt ez már nekik. 
Hisz a gyakran ért szenvedés még a legér­
zékenyebb keblet is fásulttá teszi. A később 
érkezettet ereje elhagyta s leroskadt a porba. 
A másik segítsége már hiába való volt. Ott 
maradt tehát egyedül a sors szeszélyére tá­
maszkodva.

Hosszú, szenvedésteli bolyongás után 
végre elért életének egy oázához. Itt meg­
pihent. A Ibis cseppek enyhítőkig hatottak 
az eltikkadt utasra. Régi sebei beheggedtek 
s most mintegy megifjodva érezte magát.

További vándorlásában egy virágos kert­
hez ért. Madárcsicsergés verte fel a néma 
csendet, a szellő susogásávul egybeolvadva. 
Játszó, vidám gyermekek futkároztak s deli 
szép hajadon az ifjú karján lejtett tova, 
egymás fülébe szerelmes szavakat suttogva.

Arezuk ragyogott a boldogságtól. Siet­
tek az árnyba, hol egyedüllétüket ne za­
varja semmi nesz. A leány karcsú, magas

Mindennemű üveg-, porczellan-, lámpa- és tüköráru legjutányosabban beszerezhető az újonnan berendezett

üzletében Szatmár - Németi, Beák-tér 2. szám, (a városház mellett.)
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A szatmári egyházmegye elére egy ki­
válóan gondos, minden szép és nemes iránt 
finom érzékkel bíró főpásztort állított az is­
teni gondviselés kegyelme. Az egyházmegyei 
kormányzat óriási gondjai közepette tudo­
mást szerzett egy létezett „Cecil“ énekegye­
sületről, mely a kedvezőtlen körülmények 
miatt nem volt képes magáról működése ál­
tal életjelt adni.

Megbízta O Méltósága páratlan buz­
galma, szakértő, kiváló zenei tehetségű kar­
nagyát, Tornyay Eerenezet, hogy keltse lel 
az egyesületet, támassza életre. E őzéiből a 
karnagy O Méltósága egyenes óhajára f. hő 
15-ére, délelőtt 11 órára egybehívta az egye­
sület még létező tagjait, eljöttek öregebb és 
ifjabb tagok, számszerűit lő-en.

A karnagy megnyitó beszédében mély 
tisztelettel tudatta a tagokkal püspök ur (> 
Méltóságának magas óhaját, a legnagyobb 
lelkesedéssel, az ügy magasztossága iránt 
érzett nemes szándékkal és jóakarattal fej­
tegette az egyesület szép és nagy czéljait.

Felhívta a tagokat, hogy a szervezke­
dés legelső lépése és teendője : az egylet tisz­
tikarának megválasztása.

Közfelkiáltással, egyhangúlag megvá­
lasztattak : elnök Tornyay Ferencz, alel nők 
Mondik Endre r. k. tanító, titkár Pfeiffer 
Jenő, székesegyházi orgonista, pénztáros Po- 
lyánszky Miklós.

Megalakult a 0 tagú választmány. Tag­
jai : Flontá.s Demeter, Feiszthuber János id., 
Szűcs János, Bottyán István, Nagy Lajos, 
Stibli István.

Sok minden — az egyesületet érdeklő 
ügyet tárgyalt a gyűlés, miközben a fiúi hó­
dolat, elismerés és őszinte hálás hódolat 
nyert kifejezést a szeretett főpásztor szemé­
lye iránt, ki e szerény egyesületet kegyes 
volt nehéz főpásztori teendői között, -magas 
figyelmére és érdeklődésére méltatni.

Isten áldása és védő kegyelme lebeg­
jen drága élete fölött, hogy az általa uj

volt. Kék szemeiből lelkének jósága, szelíd­
sége sugárzott.

Arczára rózsapirosságot lehelt a díszítő 
természet. Olyan volt, mint egy jóságos 
angyal,

Az ifjú pedig nem győzte nézni a vi­
ruló rózsaszálat. Szive lázasan dobogott. Hisz 
mily sok küzdelembe került, mig most már 
szabadon cserélhetik ki gondolataikat. Eddig 
elválasztotta őket a rideg, felsőbb akarat s 
most már övék a világ minden örömével, 
gyönyörűségével.

— l'gy-e sokat küzdöttél 'J — szólt a 
leány lágy hangon — s mindezt értem.

Édes volt a küzdés — válaszolt az 
ifjú mert táplált, sarkalt a remény, hogy 
enyém lehetsz örökre. Te, ki drágább vagy 
nekem minden földi kincsnél. Jártam a. szen­
vedések utján, de te mindig ott lebegtél 
előttem biztatva, hogy nem messze van már 
a czél, hová érned kell.

— Soha nem csüggedtél ?
— Nem, folytatja az ifjú mert 

édes gyönyör töltötte el lel komét, valahány­
szor érted vérzett a szivem. Te vagy a Men­
torom s voltál, mióta megismertelek. Egy

életre támasztott egyesület, a kiválóan gon­
dos és rátermett elnök, s tisztikar vezetése 
mellett minél több örömet szerezzen atyai 
szivének.

Az egyesület számos taggal fog gyara­
podni, ilyenek gyűjtésére megindult a tagok 
körében a mozgalom.

Most az egyházi férfiakon s a világi 
katholikusokon a sor, hogy püspök ur Ő 
Méltósága magas óhajának megfelelően, er­
kölcsi és anyagi támogatásaikkal segítsék az 
egyletet arra a niveaura, hogy életképes le­
gyen. Annyit előre jelentünk, hogy kitűzött 
czélját: énekben dicsérni Istent s az isteni 
tiszteletek fenségességével s ezáltal a hívek 
vallásos érzületét és áhítatát emelni, soha 
sem fogja szem elől téveszteni, buzgósággal 
ős kitartással igyekszik azt elérni.

Mondik Endre 
r. k. tanító,

a „CeciP-Egylot alelnöki)*

HIEB K.

Püspöki tanácskozás. Holnap dél­
előtt 1.0 órakor püspöki tanácskozás lesz a 
herszegprimás budavári palotájában. Igen 
fontos ügyek fogják az elintézés tárgyát ké­
pezni. A püspök ur O Méltósága ma délután 
a gyorsvonattal Hámon Róbert titkára kísé­
retében Budapestre utazik, hogy a tanácsko­
zásokon részt vegyen.

Disztagság. A jótékony nőegylet dr. 
Boromisza Tibor püspök ur Ő Méltóságát az 
egylet disztagjává választotta. Az erről szóló 
okmányt f. hó 16-én nyújtotta át egy kül­
döttség, melynek nevében dr. Fechtel János 
e. titkár beszélt. A püspök kegyesen fogadta 
a kitüntetést s egyben az egyleti pénztár 
számára 100 k-t adományozott. A hölgyek a 
vasárnapi karácsonyi ürumpélyre is meghív­
ták a Főpásztort.

25 éves jubileum. Nyárády László 
j kir. főmérnök, a helybeli m. kir. folyammór-

csillag, mely az üdvösség útja felé vezettél. 
Légy ezután is az. De volt egy barátom, 
kivel minden titkomat közöltem. Ki ismeret­
lenül is rajong érted. Minden levelében di­
csőített s glóriát vont fejed köré.

Ezt azért mondom, hogy bocsáss meg 
most nekem, mert én azzal hitegettelek, 
hogy szerelmünk titkát nem árultam el sen­
kinek sem. De ő velem egy lélek volt s 
benne soha sem csalódtam. Ugy-e nem ha­
ragszol érte ?

— Nem — válaszolt a leány.
Két karjával átölelte az ifjút, szeme 

könnybe lábbadt s egy forró, édes csókot 
lehelt homlokára. E csókban benne volt 
egész lelke, szive, szerelme s mindaz, ami 
egy forrón szerető szivet a másikhoz köt.

Amint igy elmerültek az édes csókok 
élvezetébe ; megjelent előttük egy alak. A 
szerelmes pár riadtan néz fel a. jövevényre, 
kinek halvány arczát mogtépdeste a. szenve­
dés. Az ifjú eleinte bámul, mintha emlékei 
között keresgélne, majd hirtelen felugrik s 
nyakába borul az ismeretlennek.

- () az — mondja az ifjú ki titko­
mat őrizte.

nöki hivatal főnöke e hó 13-ikán ünnepelte 
állami szolgálatának LM éves jubileumát. A 
népszerű és közbecsiilésben álló fiéríiut szá­
mosán üdvözölték a nevezetes évforduló al­
kalmából.

A bíróság- köréből. A király dr. Faló 
Zoltán szegedi kir. ni ügyészt a szatmárné­
meti kir. törvényszékhez kir. ügyészszó, Balás 
János kisvárdai kir. aljárásbirót és Knell 
Béla debreczeni kir. táblai tanáesjegyzői-al- 
birót pedig törvényszéki birákká kinevezte, 
továbbá megengedte, hogy llozyonyi Viktor 
algyógyi kir. járásimé a szatmárnémeti és 
Ponorán Döme nagy,somkuli kir. járásbiró a 
nyíregyházai törvényszékhez áthelyeztessenek.

Hymen. (Jelién és nemesbogyai Takács 
Aladár dr. miniszteri segéd fogalmazó jegyet 
váltott Kossey Elek kisalmási kér. esperes, 
árdánházi gür. katli. lelkész örökbe fogadott 
unó kall agával, Danielovics Margittal.

Uj megyebizottsági tagválasztások. 
Szatmárvármogye törvényhatósági bizottsági 
közgyűlésének december li’-én mutatták be 
az 1908—1910. évre választott megyebizott­
sági tagok névjegyzékét. Szintay Gábor idő- 
adó egyben jelenti, hogy három tagság hely 
megüresedett, Es pedig (Olesván Kállay 
Ödön lemondása folytán), Araiíyosmegycsen 
(Nagy Imre (elhalálozása folytán) és Közóp- 
homoródon (Nyisztor József lemondása foly­
tán). A közgyűlés az állandó választmány 
javaslata szerint akként határozott, hogy a 
megüredett helyekre 1907. deczember 30-án 
ejtett meg az uj választásokat s kiküldi a 
választási intézőségekot: Olesván: elnök: 
Jármy András, helyettes elnök: Dienes La­
jos ; Aranyosmegyesen : elnök: Böszörményi 
Zsigmond, helyettes elnök : Boros Zoltán; 
Középhomoródon: elnök; Szafkulics Gyula, 
helyettes elnök : Langhammer János.

Megyei tisztujitás. Holnap, e hó 19-én 
lesz a tisztujitás a vármegyénél. Úgy látszik, 
egészen simán fog lefolyni. A betöltendő ál­
lásokra a köv. pályázati kérvények érkeztek

Odavezeti a piruló leányhoz s bemu­
tatta neki az ifjú, mint menyasszonyát. A 
jövevény lehajol s kezet csókol neki.

— Bocsánat — rebegi a jövevény — 
hogy megzavartam csendes magányukban. 
De sorsom ide vezetett, hogy ismét keblemre 
ölelhessem az én édes jó barátomat. A le­
ányka pedig meghatva nézte a két ifjú szív 
barátságának megnyilatkozását.

Eddig e történet. A valóságban ugyan 
nem történt meg, hanem ón ezt csak úgy 
álmodtam egy csendes téli estén, mikor az 
újság liirei között azt olvasom, hogy téged 
immár a Hymen rózsaláncza kapcsol ah­
hoz az aranyos lélekhez, ki telkednek egye­
düli bálványa, kit szived mélyéből imádsz, 
kit én is leírásod után a legideálisabb nőnek 
ismerek.

Legyetek boldogok !" Éltetek utjain ró­
zsák virítsanak s mindenkor a derült ég mo­
solyogjon le rátok, hogy a két szerető szív 
soh’se ismerje meg a bánat ős szenvedés 
gyötrelmeit.

Ezt kívánja egy régi, veled érző, hű 
barátod.

M AT T\(W Á N TPN'Ő) SÄT. karácsonyi vásár L1ÍT
1V1 y Lj U V y/ jökáN Posztók 10 krajcártól, bar ehetek 20 krajcártok
KÉZMÜ- ÉS DIVATÁRU-ÜZLETE férfi és női f<hérnem tick és mindennemű 

ró fős cikkek mélyen leszállított árakban
SZ ATMÁ lí. I)KAK- i ! ZIí Csak deczember hó 30-ik napjáig*!
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be: Alispáni állásra Ilosvay Aladár, főjegy­
zőnek Péchy István, I. aljegyzőnek Mangu 
Béla, II. aljegyzőnek Kerekes Zsigmond, Ili. 
aljegyzőnek Szintay Gábor, IV. aljegyzőnek 
Luby László és Gyene Pál, V. Lnby Géza 
és Gyene Pál, VI. aljegyzőnek Gyene Pál 
bármelyik aljegyzői állásra kérte jelölését, 
Németh Béla, Pavella Zsigmond, Serli István, 
Lásin Tivadar, Szuhányi László, Dienes 
Dezső, Ináncsy József közig, gyakornokok. 
Árvaszéki elnökségre, Ilosvay Ferencz, Bor­
nemissza Géza és Gáspár Pál pályáztak. 
Arvaszéki ülnökségre: Bornemissza Géza, 
Gáspár Pál, Illés Olivér, Kozma Gerő, Ko- 
moróczy Iván, Sepsy Sándor, Zanathy Mi­
hály, Böszörményi Endre, Gulácsy Tibor, 
Gellért Endre, Galgóczy József, Lnby Géza, 
Bátliy Lajos, Szombathy Ödön, Jeszenszky 
Zsigmond összesen 15 pályázott. A nagy­
károlyi, csengeri, fehérgyarmati, nagybányai, 
szatmári, és mátészalkai főszolgabirák jelen­
legi állomáshelyükre ellenjelölt nélkül pá­
lyáztak. A szinérváraljai főszolgabiróságra 
Bay Miklós és Galgóczy Árpád pályáztak. 
Az erdődi főszolgabírói állásra Eötvös Ró­
bert, Kovács Sándor, Jeszenszky Béla, Do- 
rnahidy Pál, a nagysomkuti főszolgabírói 
állásra Péchy Péter és Jeszenszky Béla. 
Bármely főszolgabírói állásra kérte jolölte- 
tését Neupauer János és Gróf Telcky Pál, 
az 1. oszt. szolgabirói állásra pályáztak : Ko­
vács Sándor, Jeszenszky Béla, Kállay Ödön, 
Kállay Szabolcs, Szombathy Ödön, Szabó 
István, Galgóczy István és Gulácsy Tibor. A11. 
oszt. szolgabirói állásrapályázott Kovács Sán­
dor, Galgóczy István, Jé key István, Szuhányi 
László, Németh Béla, Serly István, Tóth Ti­
bor, Lázin Tivadar, Pavella Zsigmond, Dienes 
Dezső A tiszti főügyészi állásra egyedid Dr. 
Schönpflug Richard, a tiszti alügyészi állásra 
Almássy Ignácz pályázott.

Papszentelés. A püspök ur Ő Méltó­
sága ma reggel Láng Pál kálmándi segéd- 
lelkészt áldozópappá szentelte.

Gyászhir. Serly Gusztáv dr. nyug. 
megyei főorvos c hó 10-én 76 éves korában 
Nagykárolyban elhalt. Múltja össze van forrva 
a vármegye életével, mert 40 évig volt fő­
orvos, a működésből a közügyek terén jelen­
tékeny részt kért ki magának. Már 15 évvel 
ezelőtt Ő felsége a Ferencz-Józefrend lovag­
keresztjével tüntette ki. Mint honvédhadnagy 
részt vett a szabadságharczban s a piski 
hídnál ő tűzte ki a győzelem lobogóját. A 
múlt évben aggkorára való tekintetből nyu­
galomba vonult, melynek napjait azonban 
nem sokáig élvezhette. Temetése e hó 12-én 
volt a vármegye egész közönségének rész­
vétele mellett. — Aigner Imre az Ecsediláp 
Lecsapoló társulat titkára c hó 10-én életének 
47-ik évében Sályiban elhalt. — Mayer Károly 
nyug. bányaszámvevőségi számtanácsos c hó 
11-én hoszszas szenvedés után ólétének 81-ik 
évében Nagybányán elhalt.

Meghurczolt körjegyző. Barbul Ágos­
ton hagymásláposi körjegyzőt 1903. évben 
hivatali állásától fölfüggesztették s erősen 
meghurczolták, a kir. tábla elrendelte a bi­
zonyító eljárást s amennyiben panaszosok 
semmit se tudtak bizonyítani, sőt ellentétes 
vallomásaikból a panaszok valótlansága derült

ki, a kir. tábla ez okból a további eljárást 
beszüntette és Barbnlt fölmentvén, az irato­
kat az alispáni hivatalhoz áttette.

Kettős örömben volt része c hó 15. 
a közszeretetben álló Mazurek Pál családjá­
nak. E napon jegyezte el a család szeme- 
fényét és büszkeségét, a szép és kedves Má­
zunk Margitkát Hoffmann József, a szatmár­
németi róm. kath. elemi fin népiskola tani- 
1ója. — A család másik tagja Mazurek Gyula 
váradegyházmegyei áldozópap és ujkigyósi 
segédlelkész pedig e napon tudatta szüleivel, 
hogy a budapesti tudomány egyetemen a 
kánonjog doktorává avattatott.

A közös konyha pénteken f. hó 13-án 
este tartotta alakuló közgyűlését dr. Yajay 
Károly polgármester elnöklete alatt. Igazga­
tósági tagokká megválasztattak: Ratkovszky 
Pál, dr. Tanódi Márton, Jákó Sándor, Tan- 
kóczy Gyula, Kovács Leóné és Pap]) Jánosné. 
Póttagokul: Csomay Imre, Hegedűs György. 
Felügyelő bizottság tagjai: Bakó Lajos, Bod­
nár Gáspár és Kun László. Titkárt és ügyészt 
az igazgatóság választ, mig a gazda, gond­
nok nő, szakács, illetve szakácsnő és hentes 
állása pályázat utján lesz betöltve. Végül 
elfogadták az elnöklő polgármester és a fő­
kapitány által összeállított alapszabály terve­
zetet s kimondották, hogy a konyha jövő 
évi február hó 3-án kezdi meg működését 
a református egyház Rákóczi-utcai bérhá­
zának e czélra átalakított pinczehelyiségeiben.

Bezárt iskolák. A városunkban fel­
lépett tífusz, difteritisz és vörheny folytán a 
polgármester úgy intézkedett, hogy a város 
területén levő összes iskolák január 8-ig 
zárva maradjanak. Az előadások már a múlt 
szombaton megszűntek és a növendékek el­
bocsáttattak otthonukba.

Karácsonyfa. A nőegyleti árvaházban 
a karácsonyi ünnepély f. hó 22-én vasárnap 
d. u. 4 órakor lesz. Erre az ünnepségre szi­
ves tisztelettel hívja meg az elnökség az 
egylet összes tagjait és az érdeklődő nagy 
közönséget. Egyben újból felhívja a jószivii 
társadalmat a karácsonyfára való kegyes 
adakozásra. Az adományokat Jé key Károly né 
alelnöknő fogadja el Hunyadi-u. 18.

Katholikus bál. A „Budapesti Kat­
iról ikus Kör“ segélyalapja javára a fővárosi 
és vidéki társadalom tagjaiból alakult bizott­
sága az 1908 évi február hó 1-én a buda­
pesti Royal szálló termeiben nagyszabású 
bált rendez, melynek elnökei Eszterházy 
Miklós herczeg és Zichy János gróf, akiknek 
támogatásával a jótékonyczélu mozgalom elő­
reláthatólag nagy sikerhez fog vezetni. A 
társadalom körében már eddig is nagy ér­
deklődés mutatkozik a bál iránt s bár a 
rendezőség működését csak most kezdte meg 
a bál védőségét és diszelnükségét már is 
többen elfogadták : jgy Esterházy Miklós 
herczeg, Szögyény-Marich Lászlóné, Zse- 
lénszky Róbert gróf belső titkos tanácsos, 
gróf Zselénszlcy Róberlné, gróf Karátsonyi 
Jenőmé, Zichy János gróf, báró Révay Gyu­
láim úrnő, Almássy Györgyné, Apponyi Géza 
gróf főispán, gróf Apponnyi Géza né, Gros­
se!] mid Béniim, Pechata Endre kúriai biró, 
Mariska Vilmos udvari tanácsos egvetoini 
tanai1.

Földrengés Mezőpetriben. E hó 11-én 
este úgy jól érezhető földrengés volt,
mely a róm. kath. templomban is kárt tett, 
mert ugyanakkor a templom fedélzete alatt 
körülfutó igen szép párkányzatból a keleti 
oldalon mintegy 7 méter hosszúság nagy 
robajjal leomlott. A kegy uraság kiküldött szak­
embere megvizsgálta és a tetőt, hol szüksé­
ges volt fid támasztotta, hogy a cserépfedól 
úgy álljon tavaszig — mert csak akkor le­
het majd a párkányzatot újból el készül on i.

Öngyilkosság. Megyesy Ferencz fer- 
nezelyi fiatal kereskedőnek ifjú neje föla­
kasztotta magát. Mire észrevették szörnyű 
tettét, már halott volt. Öngyilkosságának 
oka minden valószínűség szerint, búskomor­
ság egyetlen gyermekének elvesztése miatt.

Megveszett fiú. Az ősszel a, városunk 
határában levő Somoskeői tanyán Berki Fe­
rencz bérosgazda László nevű 13 éves fiát 
egy veszett macska megharap la. A hatóság 
másnap fel küldötte a budapesti Pasteur inté­
zőibe, honnan 20 nap múlva mint gyógyul tat 
bocsátották haza. Azóta nem is volt semmi 
baja, de a múlt csütörtökön kitört rajta a 
veszettség. Epen téglát hordott az épülőfél­
ben levő Szentiványi-féle palota tetejére, 
midőn elérte borzasztó sorsa, diihöngeni kez­
dett, s a téglákat hajigálta az ácsok felé, de 
eközben egyensúlyt vesztett és az emeletes 
ház tetejéről lezuhant egy téglarakás közzé, 
ahol teljesen szétzúzta magát.

Nagy kedvezmény a „Deres“ elő­
fizetőinek. Huszár Károly közkedvelt élcz- 
lapja a „Deres“ hétről-hétre beigazolja azt a 
nagy várakozást, amelylycl mindenfelé voltak 
iránta. Tartalmasabb minden létező élclapnál. 
Nem viszi ad abszurdum a politizálást, ha­
nem szórakoztató élezekkel vidítja fel az 
olvasót. Rajzai művészi tekintetben is meg­
állják helyüket. Ami móka, tréfa terem a 
katholikus társadalomban az mind a Deres­
ben jelenik meg. Katholikus egyesületek 
nem nélkülözhetik, s minden bohóságot 
kedvelő úri házba meg kell hozatni. Ára 
egész évre 12 korona, félévre 6 korona. Aki 
most. fizet elő egész jövő évre, a deczemberi 
számokat ingyen kapja. Czirn : ..Deres“ ki- 
adóhivatala Buda pest, Vili. kér., Szentkirályi- 
utca 28 sz. Mutatvány számot mindenkinek 
szívesen küldenek.

Vajay-utcza. A dinnyéskerti tele]) la­
kói folyamodtak a tanácshoz az iránt, hogy 
engedje meg a telep uj ulezájának Yajay- 
utcza elnevezését. — Kérelmüket a Vajay- 
család egyes tagjainak a város ügyei körül 
szerzett érdemeivel indokolják. A tanács az 
ügyet kiadta a rendészeti bizottságnak.

TÖRLEY

TALISMAN

I Lj a legújabb és igenAKI eIeffáns öltönyt, ka­
bátot, valamint vihar­

köpenyt viselni óhajt, no saj­
nálja a fáradságot és látogassa meg

POLLAK HERMAN
úri szabót Szatraáron,Kazinczy-u. 6.

királyi kath. főgimnáziummal szemben,

ahol az itt felsorolt ruhanem tiek
előnyös fizetési feltéte­
lekkel, mérsékelt árak 
mellett, gyorsan és ponto­

san készíttetnek.
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Vasárnapi munkaszünet. A kará­
csony és újév előtti vasárnapi munkásaimét 
a kereskedelmi miniszter rendeletére, a ke­
reskedők bosszúságára, de az alkalmazottak 
örömére, meg lesz tartva.

Elfogott rablók. Megemlékeztünk la­
punk múlt számában Szabó (i rigor a Ködre 
avasi lablóvezér elfogatásáról, ki egész ban­
dát szervezett ott, s hónapokon keresztül ret­
tegésben tartotta a vidék lakosságát. Fényes 
nappal berontottak a községekbe s a lakosok 
szemoláttára hordták el, amit rabolni akartak. 
Senki sem mert velük szembeszállani, mert 
mert jól fel voltak fegyverkezve. A múlt na­
pokban a csendőrség elfogta Szabót, társai 
azonban akkor elmenekültek, de rövid idő 
múlva hurokra kerültek ők is és már vala­
mennyien itt vannak a kir. ügyészség fog­
házában. A banda tagjai a vezéren kivid 
Szabó Vaszil Nikodem, Manicza Tógycr Hó­
ban, Stefucs duón alui (lordé Maria, Korba 
duón.

A bika bosszúja. A mult nap a szoly- 
vai járás állatorvosa vizsgálatot tartott A1 só­
ve reczkén a tenyész apa állatok felett, a 
hová a szomszódközségbeli tenyész bikák is 
be voltak rendelve. Panzely Mihály borzfalvi 
bíró is elő akarta vezetni az általa valószí­
nűleg mostohán gondozott, tenyészállatot. 
Amint azonban az istállóból kivezette, a bika 
szabadon érezte magát, fellökte gondozóját, 
reá gázolt, s önelégülten — mint aki dolgát 
jól végezte, — félre vonult elhullatott 
szénamaradókok felszedegetósére folyton 
szemmel tartva a halálra rémült bírót. Amint 
ez a közeli vízmosáshoz akart csúszni — 
mert felállni nem mert — látva a bika, hogy 
a bíró megmozdult, toporzékolva futott a sze­
rencsétlen emberhez, s azon ismét egyet ta­
posva, újra odább ment szénamaradékokat 
szedegetni. A biró kétségbe esésében segít­
ségéit kiáltozott, mire a szomszéd emberek 
összefutottak és hatalmas botokkal sikerült 
is a falu érdemes biráját kimenteni a bika 
viadalból, amely bizony kevésbé múlt, hogy 
halállal nem végződött.

Áthelyezett vásár. Közhírré teszem, 
hogy a nagyméltóságu m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter ur 102336/IV. 1907 sz. enge­
délye folytán a deczcmber hó 25-ére kará­
csony első napjára eső hetivásár előző kedden 
deczember hó 24-i le ón tar tátik meg. Szatmár­
németi, 1906. deczember 12. Tankóezy r. 
főkapitány.

A (karácsony és újév alkalmából
tudatom, hogy női kézimunkákon, m. kép­
keretek, irómappák, disz dobozok, stb. (men­
ti rozását) kikészítését, valamint mindenféle 
könyvek, „díszes vagy egyszerű bekötését 
jutányosán, és kívánság szerint elvállalom. 
Tisztelettel Agyó Géza, könyvkötő. Deák­
tér ltí.

Csak 3 frt 60 kr. Kazinczy-utcza 16 
szám alatt 3 kilós posta cs. jó kuba-kávé. 
Megrendelhető utánvéttel bérmentve Néluna 
kávé kereskedőnél Szatmár.

Karácsony alkalmából legolcsóbb 
beszerzési forrás óra, ékszer, szemüveg és 
china-oziist árukban Szalu} Gusztávnál

Házvezetőnőnek 
ajánlkozik egy intelligens nő, aki 
külső gazdaságban is kellő jártas­

sággal bit*.
Czim a kiadóhivatalban.

Legnemesebb karácsonyi ajándék:
Családunk javára szóló életbiztosítás, minőt 
a legkülönféléb módozatok szerint ajánl:
Klein Vilmos a Triesti ált. biztosító tár­
saság (Generali) helybeli képviselője.

Aki jó bort akar inni, az keresse 
fel a HUNGÁRIÁT. Szives pártfogást, 
kér tisztelettel IVeisz Adolf vendéglős.

Aki szép és olcsó karácsonyi vagy 
újévi ajándékot óhajt vásárolni, az menjen
el a Színházzal szemben lévő óra- és ék­
szer-üzletben, mert ott találja a legdusabb 
és legolcsóbb választékot valódi arany és 
ezüst ékszerekben, mindennemű zseb- és fali 
órákban. - Tisztelettel Kepén Dávid, mű- 
órás és ékszerész Szatmár, a színházzal szemben.

FÁBIÁN GYÖRÖVNÉ
mű- és élővirág üzlete SZATMÁR­
NÉMETI, Rákóczi-utcza 26-ik szám.
Sürgönyczim: Fábiánná. Telefon-szám: 148. 
Ajánl menyasszonyi, báli és névnapi csokrok, 
mell- és fejdiszek, virágkosarak, jardiniere, 
ünnepi és gyászkoszoruk, Makart rendezetek 
és díszítményeket. — Cserepes virágokat, 
szobai dísznövényeket, mindenféle művirágo­
kat és tempiom-diszitcseket, jutányos árban.

Mázvezetőnő,
értelmes, közép korban, aki jól főz 
és már ily minőségben alkalmazva 
volt, jó bizony itványnyal, elhelye­
zést nyer. Czim a kiadóhiva­
talban.

Színház.
Deczember 10-én kedden Bernstein drá­

mája, „A tolvaj“ került színre. A színész 
tehetségét ugyancsak próbára tevő két fő­
szerepet Takács Mariska ős Tihanyi elisme­
résre méltó igyekezettel s szép sikerrel ját­
szották meg. Fernand szerepében Gyenis — 
ez idényben talán először — kifogástalanul 
játszott.

Szerdán Moliére remekműve „A fös­
vény“ volt műsoron. Különösen Balázsi, 
Győri és Vidor buzgólkodtak sikerrel azon, 
hogy a már rég halott, de halhatatlan iró 
legjobb vígjáték át jó előadásban láthassa a 
közönség, ellenben Gyenis abszolút szerep- 
nemtudása bántóan hatott a nézőkre. Kár, 
hogy a darabból a IV. felvonás két igen ha­
tásos jelenetét kihagyták. — Feltűnést kel­
tett, hogy a diákhelyen, amely rendesen zsú­
folva szokott lenni, c klasszikus darab elő­
adása alkalmával — amely pedig azt hisz- 
sziik, első sorban az ifjúságnak volt szánva 
— alig volt 2—3 középiskolai hallgató.

Csütörtökön ez évadban harmadszor 
adták elő a „Vicze-admirálist.“

Pénteken zsúfolt ház nézte végig az 
„Ördög mátkája“ előadását. A czimszerepet 
Komáromi, Gizi játszotta, aki, ha nem is oly 
kiváló népszínműben, mint operettekben, a

jelenlegi társulat tagjai közül e téren is a 
legmegfelelőbbnek látszik. Verő Janka, Andai 
Torka, Radvámyi, Vidor, Balázsi és B,átkai 
alakításai általában nagyon tetszettek.

Szombaton és vásarnap Wilde Oszkár 
világhírű egyfelvonásos drámáját „Balomét“ 
mutatták be színpadunkon. A boti re fe rá da 
szűk kerete nem engedi, hogy széles alapon 
vegyem kritikai bon ez kés alá a darabot, ezért 
csak pár észrevételt iktatok ide róla. Wilde 
e darabja láttára úgy tetszik a szemlélőnek, 
mintha képzőművésznek s nem írónak keze 
remekelését csodálná. Szinte látni véli az 
ember, milyen boszorkányos ügyességgel ke­
veri ez a Wilde palettáján a szilieket, mert 
nagy biztonsággal dolgozó ecsetje is csak 
ily művészien kevert színek segélyével fest­
heti le oly határozott vonásokkal azokat az 
embereket, kiket szerepeltetni óhajt. A da­
rab nyelvezete is inkább emlékeztet a fes­
tőre, mint az Íróra: inkább színezni, mint 
érvelni törekszik általában a nyelvvel Wilde 
— s meg kell vallani, a szavak ügyes cso­
portosításával nagy sikert is érhet el. Cso­
dálattal adózunk WiIdőnek bámulatos biz­
tonsággal való Írásáért, de ha észt hetikai, 
vagy dramaturgiai szempontból nézzük ezt a 
világhírű darabot, minden világhíre daczára 
is kénytelenek vagyunk fejet csóválni. Az 
aeszthetika nem hagyhatja helybe azt, hogy 
egy iró két akkora perverzitást szerepeltes­
sen egy darabban, mint a Saloméé és Heró- 
desé, a Joclumán levágott fejét csókolgató 
Salome már egyenesen undorító: a drama­
turgia pedig nem szentesítheti a darabnak 
a cselekmény terjedelméhez képest arányta­
lanul gyors befejezését.

Ami az előadást illeti, azt hiszem, vi­
déken kevés helyen adják jobban a dara­
bot, mint Szatmáron. Takács Mariska Salo- 
méjával a mienknél nagyobb színházak kö­
zönségének is teljes elismerését vívhatná ki. 
A főszereplő sikerében osztoztak Vidor, aki 
kitűnő Jochanán volt s Balázsi, ki Hemdes 
szerepében jellemző erővel játszott. Úti G., 
Gyenis, Tihanyi és Korda S. szintén hozzá­
járultak a sikerhez.

Szombaton a Salome után Belasconak 
nem nagy igényű, de nagyon kedves és poé- 
tikus színjátékét, a „Pillangó kisasszonyt“ 
játszották. Komáromi Gizi a czitnszerepben, 
daczára annak, hogy az szerepkörétől na­
gyon is távol áll, kitűnő volt. Pataki Vilma 
nagyon szépen mondta el a darab előtti pro- 
lógot. Igazán kár, hogy énekes szerepekben 
szokott próbálkozni, holott kellemes előadása 
arra utalja, hogy társalgási szerepkörben ke­
resse sikereit.

Vasárnap a, Salome előadása után a 
„Válás után“ czimii vígjátékot, játszották el.

Hétfőn Mezei Jolán vendégfelléptével a 
a „Tavaszt“ játszották. A vendégszinésznő 
Anna szobaleány szerepében pompás tempe­
ramentummal játszott s kellemesen énekelt. 
Egyes szubrett. A többi, általában sikerrel 
alakitó szereplő közül is kivált Tihanyi, aki 
a pinezér szerepében már kitűnő maszkjával 
is, de különösen kaezagtató komikummal 
fűszerezett játékával nagy tetszést aratott.

„Pázmány-sajtó“ (Püspöki nyomda) Szatmár.
Szatmár, Atilla-uteza 1. sz.

PMNY képes naptár AZ 1908. 
ÉVRE.

topható a Pázmány-sajtó könyvnyomdában Szatmáron. Ára 60 fillér. Tömeges megrendelésnél kedvezmény.
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Felesége keres
a háztartás vezetése mellett könnyű kézi
munkával 20 koronáig hetenként. 

Férfiaknak is alkalmas.
Csekély beszerzési költség.

Kérjen prospektust 1
SCHÖNOOKFER F. Vállalat háziipar 
fejlesztésére Wien, VI|I, Nelkongasso 1124.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem e város és 

vidéke mélyen tisztelt közönségét, 
hogy Saalmáron., IlcáSi-tér 6.
sz. házban, saját vezetésem alatt

elektrotechnikai
és villanyszerelő üzletet
nyitottam. — Raktáron tartok izzó­
lámpákat, ivlámpákat s minden 
e szakban szükséges czikkeket.

Több fővárosi ezégnek bizomá­
nyosa lévén, minden nagyobbsza- 
básu dolgot, u. m. motorokat és 
villamvilágiiási berendezése­
kéi a 1 egjHiányosabban szállíthatok.

Továbbá elvállalok villany- 
csengők bevezetését is igen jutá­
nyos árak mellett.

Kivánatra vidékre is leutazom. 
A n. é. közönség szives pártfo­

gását kérve maradtam

mély tisztelettel

Shwartcz Laios.

Pályázat hirdetése
a szatmári rom, kalb, plébániának

állására. Ennek javadalma: 1. a
kegyúri várostól a) lakás, b) 12 ka­
lászt. Imid föld használata, c) 10 m;j 
tűzifa az erdei raktáron, dj 166 kor. 
Az egyháztól s tol ár is és egyéb jö­
vedelem mintegy 270 kor. Ez állás­
ért való folyamodások, igazolásával 
a vallás, életkor, családi állapot és 
mostani foglalkozásnak, sa plé­
bániai Ssivala Elhoz intézve de® 
ezember áSY-i«»' nyújtandók be.

Szatmári róm. kath. plébániai 
hivatal.

Tiizila.
Apróra feldarabolt tölgy-törzsek, 

házhoz szállítva,

fél öle 14 korona;
a Csonkáson átvéve (Szatmár és a 
Szatmár-begy között, köves ut men­

tén) 80 korona.

Netschlosz Testvérek
Szatmár, Deák-tér 7. sz.

Telelőn szsána 16.

A „Hungáriá ban
WEISZ ADOLF borárjegyzékét
idei szatmárhegyi bor 1 liter 33 kr. 
idei sikárlói bor 1 liter . . 33 kr.
tavalyi asztali bor 1 liter . 33 kr.

66

ajánljuk a jó bort kedvelő közön­
ség figyelmébe, - Házhoz hordv a

ó pecsenye bor 1 liter . . 30 kr.
ö benei bor 1 liter .... 33 kr. 
villányi veres bor 1 liter, . 30 kr.

5 liter vételen felül árengedmény.

Egy 13—14 éves fiút, kinek 
egy-két középiskolája van, 
tanulóul felvesz a Pázmány- 
sajtó könyvnyomda Szatmár

2íj üzlet! 2lj üzlet!

(I

mű- és kereskedelmi 
kertészete

Szatmár, Dionyéskert 6.
Ajánlja az őszi idényre dús készletét 
giálmák, virágzó és levéidásznövényben.

karív es kertrendezés elvállal tátik.
Élövh'áyüzEete: BEÁKTÉR 2. szám.

Elstíraiign élővirág kötészet.
Minden idényben a legszebb ólő virág-díszmunkák, 
koszorúk, csokrok, stb. jutányos árban készíttetnek.

hy<A a. Szinh/tzi esők vök Ízlésesen össze- 
n \j étilitva, jtitányos étvban készülnek

Siirg'önyczím : BEETHA KERTÉSZ SZATMÁR.

ha az újon­
nan megnyílt

Steinmetz Baruch Fiai
rofös és divatáru kereskedők |

SZATMÁR, Kazinczy-utcza 4. szám alatti
üzlelebet i vasát ól, 

ahol minden e szakba vágó 
ezikkek. meg lejtő olcsó árakban 

árusittatnak.
Szives 11 legyőző des l és péirtfogást kér

tisztelettel

STEINMETZ BARUCH FIAI SZATMÁR,
hazinezy-nteza /. szám.
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Üzlet áthelyezés.
liszteleltcl értesítőm Szalmái' város és 

vidéke mélyen tisztelt közönségét, hogy

mészáros és hentes üzletemet
Heer Mór ur 
ái ív lépéssel

folyó évi november hó 1-től 
Kazinczy - idézni házából né 
lejjebb, a saücs és szabó ipartársulat 
házába, közvetlen a kir. kath. főgimná­
zium átellenében

át.
hol is kórom továbbra is a n. ó. közönség 
partiogását. Eőtörekvésőm mini eddig, úgy 
ezután is az leend, hogy nagyrabeesiilt vevőim 
bizalmát teljesen kiérdemeljem s üzletem 
eddigi jólIÍrót fokozottabb mérvben biztosítsam.

Minélfogva bátorkodom felhívni a n. é. 
közönség szives figyelmét alanti áraimra :

Marhahús Lső rendű 1 K
Marhahús 11-od rendű 1
I lorjulms — ----- — ■- I
Juh'-hus — —- — 0
Sertés-hus — - — I
Vj-szalonna — 1
O-szalonna — —> — i
Haprikás-szalonna — — 1 K
Friss háj — — — — I K
Friss olvasztott zsír — 1 K 

kilogrammonként.
Szives látogatást kér tisztelettel

8(1 
K 18 
K .VJ 
K 9(1 
K 80 
lx 44 
K 00

so
58
óo

Szegfedf István
mészáros és hentes.

^GXSjKv't
SfESESfe tgN&fátSÍ'i é$jSO[:'z- /»»,&'13£|r<v
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Szives fndoiiiásul 1
Bátorkodom a nagyérd. hölgyközönség 

szives figyelmébe ajánlani saját készítésű
finom szőrme

boáimat (collier)
megtekintés végett. Állandóan raktáron tartok 
mindennemű finom szűnne árukat, mull okát, 
[lersianer sapkákat. Elvállalok mindennemű 
szűcs nmnkákai, átalakításokat, javításokat 
jutányos árak mellett.

Egyszersmind szives tudomására hozom, 
hogy az úgynevezett üzlethelyiségben levő 
kötszerraktáramra, melyben nagy válasz­
tékot tartok, sérvköt.ő, haskötő, Suspenzó, 
nadrágtartó, 1 banaöv és hozzá való párnákban.

'Továbbá gummi árukban, tej szívók, 
méhtartók, légpárnák, Irrigator leiszerelések, 
gummi különlegességek, óvszerek nagy vá­
lasztékban.

Utazó bundák kikölcsönöztetnek.
Kérve a n. ó. közönség b. pártlogasat

teljes tisztelettel

GÖRÖMBEY JÁNOS
szűcs Szatmár, Deák-tér, Antal I >. házában. 

Postai megrendeléseket diszkrét eszközlöm.
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SZABÓ SÁNDOR
szobrász, aranyozó és oltárkészitő

SZrWSIÄHL llaitlior.r-ntcza IS.

Elvállalok tij oltárok, szószékek, 
szentsirok, szent szobrok készítését 
kőből, fából vagy imitálióból.
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Uj oltárképekéi birneves festő­
művészek közre mű köd ésével állítom 
elő. Műtermemben kész templom- és 
szoba-díszek vannak raktáron.

Továbbá e helyen is felhívom a 
Eőlisztelendő urak szives figyelmét a 
műtermemben készletben levő stáczió- 
dombormű képek meg tel- intésére.

Költségvetéssel, rajzokkal díjmentesen szolgálok.
Az ügy könnyebb elintézése ezé íjából saját 

költségemen utazom bárhova.
Az aranyozás tiszta Katalin arannyal történik

Kiváló tisztelettel ;zabó Sándor.
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§$• p'ölg“á.ri"3 ps&pá- és ©gyearaSRa-iizlete
Városház-épület. Szatmáposi^ I )eák-tér.

SEar Több egyenruházati intézet szerződött szállitőja. ‘ S91
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Koszi! mindémiomü polgári öltönyöket, papi reverendá­
kat; mindennemű öltöny készilésnél a fősulyt az elegáns sza­
bás és finom kivitelre fektetem, a mellett teljes kezességet vállalok 
szállihnányaim valódi szilié és tartósságáért.

Állandó nagy raktár honi és angol gyártmányú, szövetekben, 
Elsőrangú egyenruházati és hadi felszerelési intézet. Üzletein nagy 
forgalma úttal áruimat olcsóbb ár mellett szállíthatom, mint 
bármely más ez ég.

iíaiakiiások gyorsan és olc.iófl essközőltetnek.
Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni- 

biztositom, hogy a legcsekélyebb megrendelésnél is a legnagyobb 
megelégedésére fogok szolgálni.

INGLIK JÓZSEF,
szithónifí.stei

• 3 ;•
Szem,üvegek, Zvtekerek, láinzerészeti czikkek
úgyszintén ara.:;.;;, ezüst, ni

ír ix rsmii
ickel zsebórák, valamint mindenféle inga, ébresztő és fali órák kaphatók

Szemüveg* éa óra javitáaok jutányoa 
árban kcazittetnek. 251
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uZii lall
éráss&á,! Szatmár 
Deák-tér 26. sz.

Plébánia-palota.
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Az alábbi elsőranqu czégeket a bevásárlásoknál és megrendeléseknél mélyen
„HETI SZEMLE

tisztelt olvasóinknak különös figyelmébe ajánljuk. aBl

1* I. VAN * V 1

(íánliis Ferencz könyvkötő
Szatmár, Iíazinczy-utca 6. sz.

Ajánlja újonnan és a mai kor igényeinek megfelelően berendezett
I KÖNYVKÖTÉSZETÉT I «

a mélyen tisztelt közönség szives figyelmébe.

I komák János sssis: $
e|» “ . rva Központi vámhazzal szemben. ^

e|t Tisztelettel tudatom a n. é. közönséget, hogy HP

I köszörűs miikeiyemet I
jfj 1907. aug. 1 -ótől (regi helyéről) az Iskola-köz sarkáról néhány vaj 

lépéssel beljebb, a püspöki r. k. fin elemi iskola kerthelyiségébe fT 
•§1 helyeztem át. Műhelyemben borotva, olló, zseb-, konyha- és Jjr 

asztali kések érvágó, köpülyöző gépek, valamint bádogos es 
Ai szabó ollók köszörülését jutányos árakban vállalom el. ^
ma Készítendő munkákért kívánatra házhoz küldök. ^
X A m. t. közönség szives pártfogását kérve,
S5 tisztelettel KOMÁN JÁNOS, [l
4b w
m

hirdetések felvétetnek
a kiadóhivatalban Szatmár, Iskola-köz.

J\ ki igazán finom, kényei- 
’A\ mes, elegáns és tartós
honi gyártmányú lábbelit akar vá­
sárolni, az bizalommal fordulhat

I -bti o
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BABAKOCSIK ÉS HINTALOVAK!

Megnyílt a karácsonyi és újévi vásár !
Óriási választék újdonságokból, melyok egyedül csak

a Szatmári IBazärßan
Kazinczy-u. 10. bz. alatt kaphatók a legegyszerűbbtől a legizlé- 
sosobb tárgyak, u m.: játék, diszsnü, rövid, nürinbergi, aczel, 
tajték, üveg’, porczellán és öntvény-áruk, grammophonok, 
fonographok, lemezek és heng’erek óriási választókban, melyen 

leszállított árak mellett vásárolhatok

BLATNIC5SKY ISTVÁN
SZATMÁR, Kazlnczy-utcza 10. sz. alatt levő

„SZATMÁRI BAZÁR“-J ÁB AN.

MÉRSÉKELTEN SZABOTT ÁRAK!

CS-
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Kocsi tulajdonos urak ügyeimébe!
;> s i kocsigyártó

Szssitmár, Kossutli Lajos-utcza« 12.
(Régi kisvárosháza).

fjj kocsikat raktáron tart, Ácskiükat becserél, |
Íaj5’«aásórt és posxlócrt jótsáiláNt vsIISsíH.
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A A lábat tesz tönkre a | 
szűk czipő. Aki en- | 
nek ellensége, ön­
magának meg jó 

aratja, az rendelni fog ízlése szerint czipő l

c.

VALIK JA NOS Ztt:;nel

Kívánatra mérték után bármilyen kivitelű czipök 
és csizmák la készülnek.

Szál in áron. Szécheny i-u. 7. (Bölönyi-ház)
a püspöki palotával szemben.

hoz, SZATMÁR, Deák-tér, (Keresztes Amlrás-félo ház 
aki dúsan felszerelt eaipö-raktárában csakis valódi 

Ol finom bőrből, a már is világhírű hazai gyárakban czipő kot és 
\ csizmákat nagyon is versenyképes árak mellett hozza 

forgalomba, és üzletéből minden olcsóbb rendű készítményt 
a szokásos bőr és talp utánzatokat teljesen kiküszö­
bölte, és a kinek árui csinosság dolgában is párját ritkítják

ZJj villamos felszerelési vállalat.. Uj!
%

tisztelettől értesítem a n. ó. közönséget, hogy üveg- és porczellán üzletemet egy Kínon

villamos felszerelési osztállyal
..................................................................~   v w*      *        

villamos világítási felszerelést, vil-
megnagyobbítottam. — Ezen vállalatom vezetésére sikerült kiváló szakembereket alkalmazni, miáltal 
teljes biztosítékot nyújtok, 
hogy minden e szakmába 
vágó m II n k á t, úgymint:

lamos házi csengők s telephonok
a legújabb szerelési módszer szerint s az előirt tűzbiztonsági óvintézkedések betartásával, a Iegjutá- 
nyosabb árban eszközlöm.

Egyidejűleg felhívom a n. é. közönség 
figyelmét a raktáromban dús választókban levő 
tetésem révén, meglepő olcsó árakban árusítok.

Kívánatra terv- és költségvetésekkel díjmentesen szolgálok.

an a n. e. közönség n*,--* ///-#/■»ej /*oj ///#*</# melyeket elő- 
18 választékban levő UtM (IIHOS ( SllHll OKI (l, liyAosszeköt-

Egy tanuló felvétetik. Kiváló tisztelettel: Oesztreicher Tóbiás.
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